1 Вариант
Задача 1
Какими свойствами обладают все элементы приведенного массива, содержащего числа позиционной системы счисления? Ответ обоснуйте.
3501 3515 3541 3543 3551 3555 4021

Ответ: Возрастающая последовательность, состоящая из
простых чисел (829 839 853 857 859 863 877)
записанных в шестеричной системе счисления).
Решение: Исходя из условия задачи, представлены числа позиционной системы счисления и так как в числах нет цифр, превышающих 5, предположим, что числа представлены в шестеричной системе счисления.
Переведем числа из шестеричной системы счисления в десятичную: 829 839 853 857 859 863 877, в десятичной последовательности можно заметить, что все цифры нечетные и не имеют делителей, следовательно, представленный ряд: Возрастающая последовательность, состоящая из простых чисел, записанных в шестеричной системе счисления.

Задача 2
Для синхронизации времени на дроне, используют показания лабораторных часов. Время необходимое для синхронизации датчиков дрона 136 секунд. В командной строке дрона время отображается в битовой форме. Снимите показания с лабораторных часов и укажите, какое время будет отображаться в командной строке дрона.
Формат времени: 12-часовой.
Вид в командной строке: 0000:000000:000000
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Ответ: 0001:100010:110110
Решение: На лабораторных часах: 1 ч 34 мин 38 с.
Время необходимое для синхронизации: 0 ч 2 мин 16 с.
При введении времени с лабораторных часов, в командной строке оно отобразится только после синхронизации, таким образом в командной строке будет суммарное время: показания лабораторных часов и время синхронизации. 1 ч 34 мин 54 с.
Переведем показания в битовое представление: 0001:100010:110110.

Задача 3
Ёмкостный сенсорный экран позволяет считать вводимое сообщение на русском языке, и преобразовывает его в 10‑битный код. Для передачи сообщения на обработку, процессор его перекодирует в UTF‑32 (англ. Unicode Transformation Format). Выясните, насколько возрастает объем перекодированного сообщения относительно считанного.
Вводимое сообщение:
«У денег есть свойство рассеивать предубеждения.»
Ответ кажите в байтах.

Ответ: 130 байт
Решение: В сообщении «У денег есть свойство рассеивать предубеждения.» содержится 47 символов, без учета кавычек.
В первоначальной кодировке (10-битный код): 47*10=470 бит.
После обработки: 47*32=1504 бит.
Для нахождения насколько возрастает объем перекодированного сообщения относительно считанного, необходимо найти разность между 32 битной кодировкой и 10 битной: 1504-470=1034 бит.
Что бы найти количество байт: 1034/8=129,25=130 байт.

Задача 4
Некорректно написанная программа создает странные последовательности символов.
1. 1
2. 121
3. 1213121
4. 121312141213121
	Определите правило формирования последовательностей и количество вхождений подстроки «13» в четырнадцатую последовательность.
Ответ: 2050
Решение: Проанализировав первые строки последовательности, можно заметить, что каждая новая последовательность формируется по принципу: предыдущая последовательность + номер строки + предыдущая последовательность.
Так как подстрока 13 начинает входить только с 3-ей строки и с 13-ой строки добавляется снова, то справедливо заметить, что количество вхождений подстроки в строку 14 можно найти в виде: 2^(номер строки-3)+2^(номер строки-13). 2^(14-3)+2^(14-13)=2048+2=2050.

Задача 5
	Для обмена информацией тайное общество ввело в обиход систему сообщений. Они передают несколько различных сообщений, имеющих общую черту. Для снижения рисков и ошибок, создано правило: передавать по шесть таких сообщений за одно обращение, и только половина должна иметь общую черту, таким образом, определяются сообщения, имеющие важную информацию.
	Каждое сообщение представляет собой логическое выражение. Выясните, какие из представленных сообщений обладают первостепенной важностью.
1. A→(⌐B˅C)
2. A˅B→⌐C
3. (A˄B)→C
4. X→(Y→Z)
5. A˅B˄C
6. (A→B)→C
Ответ: 1-3-4.
Решение: Исходя из условия, половина сообщений имеют общую черту. 3 сообщения обладают некоторой информацией. Так как по условию сказано, что данным методом передаются три сообщения с общей чертой. Информацию, переданную таким способом можно было передать в виде одного сообщения, то сделаем вывод, что в 3-х сообщениях содержится идентичная информация, но учтем, что всё это задумано для снижения рисков и ошибок.
Так как каждое сообщение представляет из себя логическое выражения, то их равнозначность можно доказать приведением к одному виду, либо с помощью построения таблицы истинности.
Пропустим построение полных таблиц истинности для всех выражений, запишем только значения выражений:
	1-2-3-4-5-6
1. 1-1-1-1-0-0
2. 1-1-1-1-0-1
3. 1-1-1-1-0-0
4. 1-0-1-1-1-1
5. 1-1-1-1-1-1
6. 1-0-1-1-1-1
7. 0-1-0-0-1-0
8. 1-0-1-1-1-1
По полученным значениям видно, что идентичными являются сообщения под номерами 1-3-4.

Задача 6
Для проведения исследовательских работ в лаборатории создали макет устройства измеряющего характеристики исследуемого вещества и генерирующего некоторые комбинации цифр в зашифрованном виде. Для получения значений измерений, необходимо определить каким образом шифруется данная комбинация, и получить значения измерений. В результате технического сбоя при передачи зашифрованных сообщений, длина каждого сообщения увеличилась, таким образом, шифр стал еще более сложным.
Из ранее передаваемых таким способом сообщений известно, что незашифрованные данные содержат четное количество десятичных цифр. Они приведены в таблице.
Зашифрованное сообщение
010111 012111 212111 012111 112121
010101 210121 010101 210121 211101
010101 111111 210111 110101 112101
Ответ обоснуйте.
Ответ: 687653
394221
269988

Решение: По условию каждая строка представляет собой ранее передаваемое сообщение и содержит четное количество цифр в десятичной системе счисления. Так как длин сообщений после шифрования одинаковая, можно сделать вывод, что и в незашифрованном виде сообщения имеют одинаковую длину.
Так как дополнительное условие стало результатом технического сбоя при передачи зашифрованных сообщений и длина каждого сообщения увеличилась.
010111 012111 212111 012111 112121
010101 210121 010101 210121 211101
010101 111111 210111 110101 112101
Заметим: на нечетных позициях во всех закодированных сообщения повторяются единицы. Предположим, что они появились во время сбоя.
001 021 221 021 122
000 202 000 202 210
000 111 201 100 120
В результате имеем выражения в троичной системе счисления. Можно предположить, что каждая тройка представляет из себя цифру в десятичной системе счисления, но по условию сказано, у нас четное количество цифр.
Таким образом мы имеем 3 числовые комбинации с одинаковым кодом кодирования. Объединим тройки в одно число и переведем значения в десятичную систему счисления:
687653
394221
269988
	В результате получилось 3 комбинации равной длины с четным количество цифр в десятичной системе счисления.
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